



## **В Краснодарском крае состоялась передача Знамени Всероссийской патриотической молодежной акции «Эстафета добрых дел», посвященной празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне**

12 марта в городе-герое Новороссийске в рамках Всероссийской патриотической молодежной акции «Эстафета добрых дел», организатором которой является Следственный комитет России, прошли торжественные мероприятия, посвященные передаче Знамени Эстафеты добрых дел. Маршрут патриотической акции пролегает от Дальнего Востока до Калининграда. Сотрудники ведомства проедут по административным центрам федеральных округов, городам-героям, городам воинской славы России, где советские граждане ценой собственной жизни шли к Великой Победе.

Цель акции - формирование у молодежи и подрастающего поколения патриотических ценностей и активной жизненной позиции, а также увековечение памяти советских солдат, подвига народа в годы Великой Отечественной войны.

Война затронула всю страну, ее не избежала ни одна семья России, Кубани. В годы Великой Отечественной войны жители Кубани сумели с честью защитить свою Родину, 356 воинов-кубанцев были удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Около 40 участников войны стали полными кавалерами Ордена Славы. В общей сложности на фронтах Великой Отечественной войны погибли и пропали без вести около 500 тысяч жителей Краснодарского края.

Одним из знаковых мест в Краснодарском крае стала Малая земля в районе мыса Мысхако южнее города Новороссийска. 22 июня 1941 года мирная жизнь Новороссийска, как и многих других городов Советского союза, остановилась. В первые же дни войны город стал важным стратегическим пунктом. 19 августа 1942 года вермахт начал наступление на Новороссийск. Но с ходу взять город не получилось. Пять тысяч солдат 103-й курсантской стрелковой бригады держали оборону больше двух недель. Но, несмотря на героические усилия защитников Новороссийска, силы были неравными, и гитлеровцы ворвались в город. 4 февраля 1943 года на Южном рубеже Новороссийска высадился морской десант. Плацдарм площадью около 30 квадратных километров, который заняли советские воины, вошел в историю Великой Отечественной войны под названием «Малая земля». Героическая оборона этого небольшого, но значимого клочка земли продолжалась 225 дней и завершилась утром 16 сентября 1943 года освобождением Новороссийска.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Краснодарскому краю

---

В торжественной церемонии на территории мемориального комплекса «Малая земля» приняли участие представитель центрального аппарата Следственного комитета России, сотрудники следственного управления Следственного комитета России по Краснодарскому краю, представители органов власти, ветераны Великой Отечественной войны, военнослужащие, казаки Кубанского казачьего войска, учащиеся кадетских школ, юнармейцы и иные почетные гости.

Город-герой Новороссийск по праву включен в маршрут Всероссийской патриотической молодежной акции «Эстафета добрых дел» в знак признания боевых заслуг жителей Краснодарского края и их вклада в Великую Победу. В Новороссийске были разгромлены, сожжены, взорваны все промышленные предприятия, портовые сооружения, железнодорожный узел, культурно-бытовые учреждения. Из тридцати причалов был пригоден к эксплуатации только один. Портальные краны и другие механизмы стали грудами металломолома, акватория порта была заминирована и загромождена затонувшими судами. На десятый день освобождения Новороссийска в городе насчитывалось 1200 человек, а по переписи 1939 года его население составляло 111 тысяч человек. Оккупанты причинили городу ущерб на сумму почти 2 млрд рублей, а по краю он составил более 15 млрд рублей (в довоенных ценах).

Представитель следственного управления по Республике Татарстан в торжественной обстановке передал Знамя Всероссийской патриотической молодежной акции «Эстафета добрых дел». Знамя приняли учащиеся кадетских классов и казаки Кубанского казачьего войска.

Обращаясь к участникам торжества, заместитель руководителя следственного управления по Краснодарскому краю подчеркнул масштабность и значимость проводимой Следственным комитетом России Эстафеты добрых дел. Он акцентировал внимание присутствующих на том, что её цель - увековечение подвига советского народа, помочь ветеранам Великой Отечественной войны, их семьям, а также тем, кто нуждается в поддержке и заботе. Он также поблагодарил ветеранов, тружеников тыла и детей войны за мирную жизнь послевоенных поколений.

Также с приветственным словом выступили заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края, глава муниципального образования города Новороссийска, председатель Новороссийской городской организации ветеранов, которые выразили признательность сотрудникам Следственного комитета России за инициированную патриотическую акцию, благодаря которой память о годах Великой Отечественной войны будет увековечена в сердцах подрастающего поколения.

По поручению Председателя Следственного комитета России представитель центрального аппарата СК России за мужество и героизм, проявленные в годы войны, многолетнюю общественную работу и значительный вклад в военно-патриотическое воспитание



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Краснодарскому краю

---

подрастающего поколения вручил ветеранам Великой Отечественной войны, участникам боевых действий памятные медали Следственного комитета Российской Федерации «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Наград удостоены пять ветеранов. Вера Яковлевна Галькина, участвовавшая в боях за Харьков, Вену, Прагу, Яссы, Молдавию, награждена орденом «Отечественной войны II степени», медалью «За Победу над Германией». Григорий Ефимович Гноевой - пограничник, награжден почетным орденом Серебряной Звезды «За мужество и героизм», проявленные при выполнении воинского и гражданского долга во время Великой Отечественной войны. Вера Гавриловна Пикина, которая в составе Военно-Морского госпиталя № 43 Новороссийской военно-морской базы помогала возвращать в боевой строй раненых бойцов с Малой земли. Савелий Кузьмич Дащенко – пулеметчик, награжден орденами «Отечественной войны II степени», «Славы III степени», медалями «За Победу над Германией», «За боевые заслуги». Иван Петрович Вегерин – 17-летним подростком в составе казачьего полка участвовал в боях за освобождение Чехословакии.

Мероприятие сопровождалось концертом и театрализованным действием «Спасибо, ребята!». Отдавая дань памяти подвигу кубанцев и советских солдат, сражавшихся во имя Победы в Великой Отечественной войне, участники мероприятия возложили цветы и венки к мемориальному комплексу «Малая земля», почтив память герояев минутой молчания.

Завершилось мероприятие в Новороссийском историческом музее-заповеднике «Малая земля», где была проведена экскурсия с увлекательным рассказом о подвигах воинов-малоземельцев и героической высадке морского десанта майора Цезаря Куникова в феврале 1943 года. В Галерее боевой славы помещено 30 барельефов – портретов Героев Советского Союза, а на гранитных знаменах – списки частей и соединений, принимавших участие в боях за Новороссийск.

Видеосюжет по ссылке: <https://youtu.be/2t3tnf3IEXI>

## Изображения





Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Краснодарскому краю



13 марта 2020

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/news/item/1448463>